



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

市委召开理论学习中心组 2020年第2次学习研讨扩大会议

黄晓武主持会议并讲话

■记者 黄顺

本报讯 3月3日上午,市委召开理论学习中心组2020年第2次学习研讨扩大会议。市委书记黄晓武主持会议并讲话。

会议学习习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神、《中共中央国务院关于抓好“三农”领域重点工作确保如期实现全面小康的意见》《2019—2023年全国党政领导班子建设规划纲要》《中华人民共和国密码法》及中央密码工作领导小组相关文件。

会议还学习3月2日省委常委会会议、全省精准稳妥推进复工复产深入实施“四送一服”专项行动会议和省纪委十届五次全会精神、《中共安徽省委、安徽省人民政府关于进一步推动皖北地区高质量发展的若干意见》《中共安徽省委关于追授施咏康、段玉华、陈在华、吴瑞武同志“安徽省优秀共产党员”称号的决定》《安徽省干部网络培训管理办法》。

市委副书记、市长戴启远等中心组成员围绕所学内容,结合分管工作交流发言。

黄晓武在会上指出,要稳住“三

农”基本盘,切实抓好“三农”领域重点工作。坚决打赢脱贫攻坚战,统筹抓好农村疫情防控和春季农业生产,加快补齐“三农”领域突出短板,发挥好“关键少数”,抓好干部队伍建设,为统筹夺取“双胜利”提供坚强组织保障。

黄晓武强调,要聚焦夺取“双胜利”,加快推进淮北高质量转型发展。树牢问题导向,加快推进企业复工复产。增强机遇意识,加快推进招商引资和项目建设。坚持创新理念,加快培育新业态新模式。千方百计把疫情造成的损失抢回来、补回来,确保完成年度目标任务。

黄晓武指出,要锻造抗疫主心骨,进一步提升党建工作水平。持之以恒纵深推进全面从严治党,切实抓好“关键少数”,抓好干部队伍建设,为统筹夺取“双胜利”提供坚强组织保障。

黄晓武强调,要凝聚强大合力,着力巩固和发展最广泛爱国统一战线。深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实推进统一战线工作,在全市形成共谋发展、共促崛起的良好局面。

黄晓武还就学习贯彻《中华人民共和国密码法》提出要求。

方宗泽到濉溪经济开发区帮联企业调研复工复产情况

■记者 王晨

本报讯 3月3日下午,市人大常委会主任方宗泽前往濉溪经济开发区帮联企业调研复工复产情况。市人大常委会秘书长徐福信参加调研。

在银丰铝业生产车间,方宗泽详细了解员工返岗、物流运输、原材料供应等情况,强调在做好防疫的前提下加速复工复产,争取把疫情造成的损失抢回来,确保完成年度目标任务。

务。同时,督促市人大机关帮扶联系人员要按照市委有关要求,加强同企业的联系,及时帮助解决实际问题,助力企业复工复产。

“现在员工有多少?产能产值怎么样?”走进帝象新材料,方宗泽边看边关切询问。企业负责人回答:“我们主要是机械化作业,一线员工少,不会造成聚集。公司十天前已经复工复产,各项工作有序推进,今年产值力争达到4个亿。”方宗泽希望企业继续发挥示范带头作用,进一步加强

精准防控,加快产能恢复,确保疫情防控和生产两不误。

在市人大常委会及市、县有关部门的帮扶下,安徽宝隽机车部件公司逐渐步入健康发展的轨道。疫情暴发初期,公司提前备足防疫物资,并于正月十六复工复产。看到安全防疫和生产经营同步进行,方宗泽十分认可。他要求,企业要增强信心、坚定决心、抢抓机遇,在克服困难中奋力前行,进一步一个脚印推动企业高质量转型发展。

方宗泽在调研时强调,各级各部门要抓住当前国家惠企利民政策机遇,以开展“四送一服”活动为契机,依法依规、优质高效地帮助企业解决用工、原材料短缺、融资等问题,助力企业加快生产达产;市人大常委会有关工委要结合工作实际,开展专题调研,督促政府及相关部门各司其职,统筹做好疫情防控和复工复产工作。

市直有关部门、濉溪县有关负责同志参加活动。

全面贯彻新发展理念 大力推动高质量发展

去年全市经济运行 总体呈现五大特点

■记者 吴永生 通讯员 高策

本报讯 2019年以来,全市上下坚持稳中求进、进中求好工作总基调,全面贯彻新发展理念,大力推动高质量发展,经济运行总体呈现“进、优、新、好、高”五大特点。

“进”:经济体量不断增加。我市GDP总量在2018年突破千亿大关基础上再上新台阶,首次突破1070亿元,达到1077.9亿元;粮食总产再创新高,其中小麦总产100.88万吨,首次跃上百万吨台阶,增长4.4%;玉米39.53万吨,增长2.7%。粮食实现“十六连丰”;财政收入140.5亿元,增长9%,连跨两个10亿元关口,创历史新高;进出口总额突破8亿美元,达8.1亿美元;金融机构人民币存贷款余额突破2600亿元,达2650.8亿元。

“新”:新兴产业不断壮大。我市战略性新兴产业产值同比增长22.6%,增速居全省第4位。其中,新材料产业产值同比增长38.6%,新一代信息技术产业增长29.9%,生物产业增长27.7%,新能源汽车产业增长23.6%。

“好”:服务业发展势头良好。我市服务业增加值同比增长9.3%,高于全省1.6个百分点。我市服务业保持高速增长态势,一季度、上半年和前三季度增速分别为8%、8.4%、9.9%,尤其是前三季度服务业增速为六年来最好水平。其中,营利性服务业、非营利性服务业、房地产业、交通运输仓储邮政业贡献突出。

▶▶下转第3版

激流勇进战疫情 共克时艰显担当

—市人大常委会机关疫情防控工作综述

■通讯员 周金群

自新冠肺炎疫情防控工作启动以来,市人大常委会坚决贯彻落实党中央、省委、市委疫情防控各项决策部署以及省人大常委会《关于依法全力做好当前新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的决定》(以下简称《决定》)有关要求,组织发动县(区)人大、各级人大代表和机关党员干部,勇担使命、主动作为,为统筹推进疫情防控与经济社会发展、奋力夺取“双胜利”贡献了人大智慧和力量。

提高政治站位 组织领导到位

疫情发生后,市人大常委会坚持把疫情防控工作作为当前的重大政治任务、最重要的工作、头等大事来抓。2月11日,市人大常委会召开党

组(扩大)会议,传达落实习近平总书记关于新冠肺炎防控的重要讲话精神和省、市关于疫情防控的决策部署,传达学习《决定》精神,全面安排部署人大疫情防控工作。同时要求,各级人大要立足职能开展监督支持、强化疫情防控法治保障,依法支持政府开展疫情防控工作;要履职尽责,在疫情防控工作中以实际行动体现人大代表的责任担当。2月28日,常委会党组召开理论学习中心组(扩大)学习会,认真贯彻中央统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议及省、市落实有关工作会议精神,动员全体党员干部在全力以赴助推疫情防控的同时,继续做好包保联系和党员志愿服务工作,积极支持企业复工复产。

为了充分发挥各级人大代表密切联系人民群众的优势和模范带头

作用,全力以赴、科学有效地参与和协助做好疫情防控工作,市人大常委会还向各级人大代表发出倡议,要求各级人大代表当好执行者,坚决服从中央和省委、市委的决策部署,主动投身疫情防控阻击战;当好推动者,利用不同行业、不同岗位的优势,全力参与和协助有关部门做好相关防控工作;当好示范者,带头养成良好的卫生习惯,主动做到“少出门、不串门、不聚会”;当好监督者,对违反疫情防控要求的各种行为主动劝说、敢于制止,确保各项疫情防控措施落到实处;当好引导者,坚决抵制各类谣言和不良信息,为全市疫情防控工作营造良好的舆论氛围。

把握舆论导向 宣传引导到位

省人大常委会作出《决定》后,市

人大常委会立即通过淮北人大网、微信公众号、市人大微信工作群以及省、市人大代表微信群等多种方式向全社会宣传省人大常委会在疫情防控的关键时刻专门作出的法规性《决定》重大意义,号召人大干部和人大代表深入学习贯彻《决定》精神,以法治方式和法治力量推进抗疫和复工“两不误”。同时,通过网站、微信公众号、微信群、短信等多种方式传达学习习近平总书记对新冠疫情作出的重要指示批示和讲话精神、《传染病防治法》等多部法律法规、省人大常委会《决定》及解读等内容,要求机关全体党员干部领会把握其实质要义、法治思维和工作要求,充分发挥人大制度优势、职能优势、工作优势,认真抓好学习、宣传、贯彻和落实。

▶▶下转第3版



科创中心项目复工建设

2月25日,在淮北市科创中心项目施工现场,工人们正在加紧作业。

该项目位于人民路北、梧桐路西、龙河路南,分南北两个地块,占地约225亩,总投资约15.2亿元,目前项目南区所有建筑单体地下室结构全部封顶,北区正在进行打桩作业。项目已于2月22日复工。

■首席摄影记者 岳建文